

太原市万柏林区大唐实验小学党支部

组织开展新党章专题党课学习

科学导报讯 国有国法,党有党规。根据太原市万柏林区教育局党工委的要求,太原市万柏林区大唐实验小学党支部组织全体党员深入学习党章,增强党性修养。2月22日,支委姚爱华经过几番研读党章,为党员们带来了一堂以“党的二十大党章在我心,奋进新征程”为主题的专题党课。

姚爱华首先引领党员们认真学习了18次党章修改的历史,了解党的二十大党章修

改的过程和作用。她重点围绕党的二十大党章修改的九个要点进行了深入浅出的讲解。之后,她又从以下三个方面指导大家如何学好党章。

第一,带着剖析学。以党章为“灯塔”,定向领航,坚定信仰。

第二,带着问题学。以党章为“镜子”,时时对照,系扣正冠。

第三,带着对比学。以党章为“标杆”,

凝心聚魂、实干笃行。

党员们听得认真,心领神会。随后姚爱华组织党员一同学习了《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》《中国共产党支部工作条例》,并着重对民主集中制、党员权利和义务等知识进行讲解,教育动员大家正确行使党员权利。

最后,党支部书记侯毅栋强调:在学习新党章的过程中,大唐实验小学全体党员

要严格按照党章对党员干部的要求,做好表率、成为先锋,在培根铸魂的教育道路上勇毅前行、团结奋斗为中华民族伟大复兴贡献自己的智慧和力量。

本次党课学习,进一步巩固了该校的党组织建设,增强党员们的党性修养,为下一步党支部换届选举和2022年度组织生活会召开工作提供了思想和组织保障。

(通讯员 王亮杰)

太原市小店区恒大小学开展“好习惯成就好人生”系列主题班会

科学导报讯 勤俭节约是中华民族的传统美德,为了让学生养成勤俭节约的好习惯,传承中华优秀传统文化,2月20日下午,太原市小店区恒大小学开展了“好习惯成就好人生”系列主题班会。

班会上,学生们一起阅读勤俭节约的小故事,从光盘行动、节约用水用电、自立自强这些方面进行详细讨论,列举同学们平时学习、生活等方面的浪费现象以及生活中看到的自暴自弃的事例,共同讨论改掉坏习惯的金点子。

人能走多远,不问双脚,问意志;人能攀多高,不问双手,问志向。可以像蜗牛那样一步一个脚印地往上爬,培养自己的品格。只要有自强不息的精神,风雨中依然能前行。

通过这次班会活动,相信学生们一定能用自己的实际行动感染身边的每一个人,为节约社会资源做出自己的贡献!

(通讯员 王妹)

太原市迎泽区第一实验小学引导学生争做“廉洁少年”

科学导报讯 近日,太原市迎泽区第一实验小学开展以“廉洁文化进校园,做文明礼貌好队员”为主题的教育活动。本次活动旨在深入推进廉洁文化进校园工作,营造廉洁从教的育人环境,培育学生敬廉崇洁的价值观念,树立广大学生干净做人、规范做事、遵纪守法、礼貌待人的自觉性。

活动中,班主任组织学生认真学习有关廉洁文化的知识,讲授了周恩来、焦裕禄、孔繁森等人物的廉洁事例,加强社会主义核心价值观、党的传统文化、中华优秀传统文化、传统美德和法制教育,引导学生树立正确的价值观念,做文明礼貌的好队员。不知不觉,廉洁的种子已悄然发芽、生长。

本次活动的开展,既使校园文化内涵得到丰富,又使学生在润物无声中接受教育。学校充分发挥廉洁文化教育的示范、熏陶和导向作用,积极推进了廉洁文化进校园,增强了广大学生干净做人、规范做事、遵纪守法的自觉性,营造浓郁的校园廉洁文化氛围。

(通讯员 何凌燕)

太原市小店区育才小学举办心育课团体辅导活动

科学导报讯 为了帮助同学们快乐成长,尽快适应校园生活,2月10日下午,太原市小店区育才小学邀请小店区心理健康服务协会的邵卓茹、兰秋菊、段庚梅老师,为三年级同学们举办了一次“我们长大了”为主题的心育课团体辅导活动。活动在小游戏“拍拍手”中拉开帷幕,所有同学瞪大眼睛,竖起小耳朵,认真倾听老师说的每一个字。三位老师教会了同学们如何更好地评估自己的学习水平,如何利用好课余时间,如何处理好与父母、同学、老师的关系。

“蛋变凤凰”小游戏帮助同学们体验成长的快乐,察觉自己的成长。三位老师引导同学们积极分享自己的愉悦心情,让同学们体会到成长就是树立一个目标,就是有了一份责任,不管经历多少风雨、挫折,通过不懈的努力总能实现凤凰涅槃。

本次的团辅活动,或许只是同学们小学生涯的一次引路,一次启发,但却能在未来的某个时刻帮助他们走的更稳、更远,让他们在轻松、愉快的氛围中开启全新阶段的学习生活。

(通讯员 邵卓茹)

太原迎泽区第三实验小学党支部

召开主题党日



科学导报讯 2月24日,太原市迎泽区第三实验小学党支部召开主题党日活动,全体党员教师进行组织生活会前专题学习,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。

会上,该校党支部书记李晓婷首先强调,习近平总书记在党的二十大上所作报告是推进新时代党的建设新的伟大工程的政治宣言和行动纲领,为我们党坚定不移全面从严治党、团结带领人民实现第二个

百年奋斗目标提出了新要求。全体党员教师要把握本次专题学习内容与组织生活会的主题相结合,紧扣主线,聚焦主题,为开好组织生活会做好充分准备。

随后,支部采取带读、自学、交流的形式将专题学习引向深入。对照党的二十大精神 and 党章党纪,深刻剖析,查找问题与不足,分类整理,列出清单,确定整改措与期限,用好批评与自我批评的武器,切实增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,牢固树立政治意识、大局意识、核心

意识、看齐意识,为科教兴国战略思想的实施贡献力量。党员教师一致表示,一定认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大报告精神实质,把思想和行动统一到党中央精神上来。

本次专题学习活动时间一天,是组织生活会成功开展的前奏,也是触及党员教师思想及灵魂的政治洗礼和党性锻炼过程,为实现学校团结共进、高质量发展筑牢了根基。

(通讯员 徐晓鹏)

太原迎泽区第二实验小学党支部

开展“新思想在山西”主题宣讲活动

科学导报讯 2月23日上午,太原市迎泽区第二实验小学全体教师在三楼会议室开展以“新思想在山西”为主题的宣讲活动,学习《习近平谈治国理政》第四卷及《中国共产党宣传工作简史》,会议由党支部书记刘俊芝主持。会议带领全体教师学习习近平总书记的重要讲话,深切回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻总结了中国共产党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。

首先由党员教师张艳慧进行《习近平谈治国理政》第四卷宣讲。张老师从“深刻认识社会主要矛盾变化,增强解决发展不平衡不充分问题的系统性”“深刻认识人民对美好生活的向往,增强解决发展不平衡不充分问题的针对性”“深刻认识经济长期向好的基本面,增强解决发展不平衡不充分问题的信

心”三个方面深入细致的进行了讲解。张老师告诫在场的各位党员要增强忧患意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家贡献自己的智慧。

杜文燕老师为大家带读《习近平谈治国理政》第九章在新形势下坚持和发展中国特色社会主义中繁荣发展,实施马克思主义理论研究和建设工程,是党中央立足全面建设社会主义现代化国家、不断开创中国特色社会主义事业新局面的战略全局,着眼

加强党的理论建设、保持党的先进性、巩固党的执政地位,作出的重大战略决策,对于不断开辟马克思主义发展新境界、巩固马克思主义在意识形态领域指导地位,具有重大现实意义和深远历史意义。

最后刘书记强调,大家要在新的奋斗征程中坚定信心,不懈前行。作为一名人民教师,要不断锤炼、精进自己的教学模式,勇于探索新的教学方法,真正做到教育至上、为学生服务。

(通讯员 杜文燕)

太原市第四实验小学

开展“厉行勤俭节约 反对餐饮浪费”主题系列活动

科学导报讯 为深入贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,太原市第四实验小学于近日组织各班级开展了“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”主题系列活动,全体师生通过班会、手抄报、征文比赛等形式跟随习近平总书记践行“新食尚”,共建文明节俭的良好校园风气。

温习中华传统美德。“一粥一饭,当思来之不易,一丝一缕,恒念物力维艰”“夫君子之行,静以修身,俭以养德,非淡泊无以明志,非宁静无以致远”由简入奢易,由奢入

俭难”在主题班会上,孩子们诵读着一句句格言,感受着中华传统美德源远流长。

了解世界粮食现状。据世界粮食计划署称,79个国家的139亿人面临严重粮食不安全,营养不良的流行率也在上升,全球仍有很多人吃不饱饭。中国以占世界7%的耕地养活世界22%的人口,每一粒的粮食都来之不易。把饭碗牢牢端在自己手里,着实不易!

讨论深知要践行。在班会上,班主任老师组织大家激烈地讨论,互相讲述身边的日常小事例,同学们通过宣传海报、手抄报等形式

向大家介绍我国粮食状况,宣传“光盘行动从我做起”,提倡简约适度的生活方式和科学健康的饮食理念,合理消费、文明消费,自觉节约一粒米、一滴水、一度电、一张纸。

倡议引领“新食尚”。通过本次活动,同学们认识到勤俭节约、爱惜粮食是美德也是好习惯,树立了光盘意识和勤俭节约的生活理念。同学们纷纷表示,要通过自己的点滴言行,影响教育身边更多的人加入到“光盘行动”中来,以“勤俭节约为荣”,以“奢侈浪费为耻”,共同营造良好社会风气。

(通讯员 贺晓娟)

太原市万柏林区公园路小学南校区举行文明主题班会活动

科学导报讯 为进一步规范学生的日常行为,培养学生养成良好的学习习惯和生活习惯,大力提高全体师生的精神文明素质,努力营造崇尚文明礼仪的校园氛围,2月20日,太原市万柏林区公园路小学南校区举行了以“文明在我心,礼仪伴我行”为主题的班会活动。

班会上,同学们通过观看视频和图片,学习了什么是礼仪,知道了礼仪不仅是一个人的思想道德水平、文化修养、交际能力的外在表现,还是一个国家社会文明的程度、道德风尚的反映。同学们积极讨论了如何建设文明校园,做文明学生,明白了一个友好的眼神,一个舒心的微笑,一个得体的举止,都是文明礼仪的具体表现。

接着,各位班主任老师向同学们发出倡议,号召大家从我做起,从身边的小事做起,养成良好的文明习惯。同学们纷纷表示:从现在开始,大家都要讲文明,守礼仪,诚实守信,遵纪守法,讲究卫生,爱护公物,争做一名文明的小学生。

通过此次班会,同学们了解了在日常生活中,尤其在校园中,应该遵守的文明礼仪,养成遵守礼仪的好习惯。今后,该校学子将努力践行文明行为,把文明的种子撒遍校园的每一个角落。

(黄晶 贾婷茹)

太原市迎泽区青年路小学教育集团万科分校举行“我爱我师 我爱我校”主题升旗仪式

科学导报讯 2月20日,太原市迎泽区青年路小学教育集团万科分校全体师生身穿整齐,聚集操场,举行了以“我爱我师 我爱我校”为主题的升旗仪式,由一年一班同学汇报演出。

升旗仪式开始,雄壮激昂的《义勇军进行曲》响彻操场。同学们神情庄重,高高举起右手敬队礼,其他人注目礼,全体师生伴随音乐高唱国歌。

学生代表在国旗下演讲,他们号召全校同学从小树立正确观念,拥有远大理想,努力成为新时代的好少年,顺应时代洪流,紧跟时代步伐,在时代中努力做最好的自己。

老师是大海中的一艘船,带学生畅游知识的海洋;老师是黑暗中的一道光,带给大家希望和力量。同学们带来歌曲《老师 老师 我爱您》处处表达感恩之情。温馨的歌曲流露着师生情谊,校园里洋溢着欢欣和喜悦。

舞蹈《校园的早晨》,让全校师生耳目一新,可以从他们的舞蹈中深切地感受到对学校这个温暖大家庭最赤诚的爱。这不仅是一年级一班同学们的心声,更是所有学子对学校的深情告白。

为了更好地争创文明班级,进一步促进班风、校风建设,大队部老师庞玮宣读本周获得“青青露露”的班级。“青青露露”是对一个班级各方面表现的充分肯定,同样也是该校给予班级的最高荣誉。

爱校是一种品质,尊师是一种美德。青年路小学教育集团万科分校同学们表示,会将这种真情实感化作学习前进的动力,乘风破浪,扬帆远航。做一个有爱国主义情怀、团结同学,爱校爱师的好少年!

(通讯员 张智超)

太原市杏花岭区东华门小学

举行“文明在我心 礼貌伴我行”主题开学仪式

科学导报讯 为培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华民族讲文明懂礼仪优良传统,2月20日,太原市杏花岭区东华门小学大队部举行了“文明在我心,礼貌伴我行”的主题升旗仪式。宣讲员们声情并茂,专心致志,为全校师生传达了这次教育的主要内容。

讲文明、懂礼仪,和学习同样重要。宣讲员们一一列举着一项项拥有礼仪的行为:在语言上,犯错误时说一声“对不起”,得到帮助时说一声“谢谢”,和他人告别时说一声“再见”,在路上遇到老师时道一句“老师好”,都是有礼貌的表现;在行为上,自觉处理自己所产生的垃圾,公共场合轻声细语,图书馆取书自觉归架……为了方便自己,大家就要先学会尊重他人。

文明礼仪是东华门街一道亮丽的风景线,养成良好的行为习惯,让文明礼仪与他们同行。进入新时代,一个有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代青年,更应该以广阔的视野、积极的行动,弘扬礼仪文化,引领文明新风。

为了切实提高每位少先队员的日常行为习惯,向不文明行为告别,仪式上,学校向全体少先队员发出《文明礼仪伴我行,争做东华门好少年》的倡议:

- 1.熟记并能正确使用:请、您好、谢谢、对不起、再见“十字文明用语”。
- 2.不讲脏话、粗话,见到老师、长辈或来宾时,能主动敬礼或问好。
- 3.管住自己的口,不吃零食,不说脏话,不出口伤人,不大声喧哗;管住自己的手,不乱扔垃圾,不乱涂乱画,不吵闹打架;管住自己的脚,不践踏花草,不在墙壁上留下脚印。
- 4.养成良好的个人卫生习惯,勤换衣服、勤洗澡。
- 5.以朝气蓬勃、文明高雅的形象展现在大家面前。
- 6.要学会站、学会坐、学会走、学会微笑。知道“站如松坐如钟”,知道微笑是人类最美的语言。
- 7.积极参加学校“文明礼仪伴我行”的各项活动,在活动中展现自己、锻炼自己,提高自己,争做“礼仪之星”。

学校希望每一位同学积极行动起来,从我做起,从现在做起,从小事做起,让文明礼仪之花开遍整个校园。

(通讯员 徐丽花)